



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年9月26日 星期五
A叠 / 新闻 32 版
B叠 / 信息披露 76 版
本期108版 总第9358期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

●新华社乌鲁木齐9月25日电

砥砺奋进七十载，天山南北绽新颜。25日上午，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨，气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。会堂后

方悬挂着标语：“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗！”

上午10时30分许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立，高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆

祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说，70年前，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来，在党的领导下，新疆各族人民共同当家作主，不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作，确立新时代党的治疆方略，推动新疆各项事业取得历史性成就，新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，新疆各民族大团结不断巩固深化，中华民族共同体意识深入人心，各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示，新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就，充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势，充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力，充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示，新疆现代化建设站在新的历史起点上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，坚持和完善民族区域自治制度，紧紧围绕新疆工作总目标，牢牢把握铸牢中

华民族共同体意识主线，始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立，在新疆工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

制度型开放稳步扩大 中国资本市场吸引力增强

●本报记者 瞿秀丽

新增核准13家外资控股证券基金期货机构来华展业兴业，外资持有A股市值3.4万亿元，269家企业境外上市……“十四五”期间，监管部门坚持“引进来”和“走出去”并重，以制度型开放为核心的深层次变革持续推进，推动全球资本与中国市场实现双向奔赴。

在“努力让更多全球资本投资中国、共享成长”的目标引领下，市场人士预期，围绕提升跨境投融资便利化、强化互联互通水平、健全金融风险防控体系等领域，扩大资本市场制度型开放的举措有望密集出台。

引进来走出去内外联动

“十四五”期间，中国资本市场高水平双向开放迈入新阶段，“引进来”的吸引力与“走出去”的竞争力同步提升，绘就内外联动的开放图景。

“引进来”蹄疾步稳。“十四五”期间，外资控股证券基金期货公司数量显著增长，证监会新增核准13家外资控股证券基金期货公司；合格境外投资者数量增长迅速，截至8月底，共有907家境外机构获得合格境外投资者资格，持股规模9493亿元；北向资金近期呈现持续净流入态势，截至二季度末，北向资金整体持股市值达到2.29万亿元，较一季度末增加超2%。

汇丰环球投资研究最新发布的“新兴市场投资意向调查”显示，在众多新兴市场中，中国股市成为全球机构投资者的首选。调查显示，有超过一半的受访者最看好A股市场的前景，远高于今年6月调查时约1/3的比例，这反映出市场对中国经济的信心。（下转A03版）

第四届全球数字贸易博览会在杭州举办



9月25日至29日，第四届全球数字贸易博览会在浙江杭州举办。本届数博会以“在数博会看见创新未来”为年度主题，展览总面积15.5万平方米，参展商数量超过1800家。这是9月25日拍摄的第四届全球数字贸易博览会数智出行展区。
新华社图文

答卷“十四五”
央企惠民生

从天地一体到万物智联 央企重塑通信产业新格局

●本报记者 杨洁 刘丽靓

当暴雨围城、身处荒漠，与外界失联的危急时刻，一部能直连卫星的手机往往能够成为人们的“生命线”。

继中国电信全球率先推出“手机直连卫星”商用服务之后，工信部近日向中国联通颁发卫星移动通信业务经营许可。据悉，中国移动也在积极申请卫星移动通信业务经营许可。随着更多运营商获颁卫星移动通信业务经营许可，“空天地一体化”的通信新时代正加速来临。

6G研发破冰、eSIM革新终端、物联网赋能百业……“十四五”以来，央企在多项前沿技术上取得的协同突破，正汇聚成催生新业态的强大势能。业内人士认为，从万物互联到万物智联，从技术引领到生态塑造，央企以创新为核、以惠民为本的发展之路，将进一步夯实数字经济的基石，为经济社会高质量发展注入更强劲的动能。

天地一体：卫星通信织就安全网

7月底，暴雨袭击北京怀柔，多个村庄因通信中断成为“孤岛”。关键时刻，网友“驴子”使用手机卫星通话功能成功接通119，为被困村民打通了至关重要的“空中桥梁”。

这背后，是中国卫星通信技术迈向消费级市场的重大突破。

为破解传统天通卫星终端“平时用不到，用时找不到”的困境，中国电信全球率先推出“手机直连卫星”商用服务。

中国电信卫星公司副总经理隋海鹰告诉中国证券报记者，很多业内专家都认为让3.6万公里外的卫星和小小的手机实现通信几乎不可能。面对挑战，中国电信联合产业伙伴历时两年，攻克八大关键技术。（下转A02版）

数字人民币国际运营中心正式运营

●本报记者 欧阳剑环

中国人民银行9月25日消息，数字人民币国际运营中心业务平台推介会24日在上海举行，向各相关机构集中宣传介绍数字人民币跨境支付平台、数字人民币区块链服务平台及数字资产平台功能，这标志着数字人民币国际运营中心正式运营。

人民银行党委委员、副行长陆磊表示，数字化时代货币和支付体系的升级

演进是历史的必然。人民银行致力于为改善全球跨境支付体系提供开放、包容和创新的解决方案，提出的“无损、合规和互通”三原则已成为法定数字货币跨境基础设施建设的基本准则，目前已初步构建数字人民币跨境金融基础设施体系。

同时，探索有利于提升监管效率和穿透性的资产数字化创新，增强结算透明度和价值流转智能化程度。业务平台落地上海，不仅是便利跨境支付的具体措施，也与上海国际金融中心的核心功能建设高度契合。

未来，人民银行将继续支持数字人民币国际运营中心行稳致远，为跨境贸易与投融资便利化提供坚实助力。

据介绍，数字人民币跨数字支付平台探索运用法定数字货币解决传统跨境支付中存在的痛点；数字人民币区块链服务平台为各场景和行业类区块链提供标准化的跨链交易信息接转和链上数字人民币支付服务；数字资产平台可提供标准、即用的金融级数字资产服务，支持现有金融基础设施将业务拓展至链上。

新时代·新基金·新价值
——北京公募基金高质量发展在行动

回归行业本源 共谱公募生态新篇

●中信建投基金管理有限公司总经理 金强

在全球资管格局深度调整与国内资本市场改革持续深化的双重驱动下，公募基金行业正告别规模导向驱动，迈入价值驱动的高质量发展新周期。证监会出台的《推动公募基金高质量发展行动方案》等政策，不仅为行业划定合规边界，更引导全行业回归受人之托、忠人之事的初心，明确公募基金在居民财富管理、资本市场运行与国家战略落地中的核心价值。

公募基金的核心竞争力从不依赖短期规模爆发，而在于以专业能力平衡三大目标——引导投资者长期收益、优化资本市

场资源配置、服务国家战略落地。中信建投基金认为，公募基金高质量发展本质是一场涵盖认知重构、能力升级、生态共建的系统性变革，需以行业本质为根基，以长期主义为导向，破解发展深层难题。

认知重构回归行业本质

公募基金作为连接资金端与资产端的专业桥梁，价值创造的根基在于对行业本质的深刻认知。从实践与规律中提炼的核心逻辑，既是对过往粗放增长的反思，更是未来发展的行动指引。

长期主义是价值创造的底层根基。公

募基金的核心功能，是通过专业运作平抑市场短期波动，捕捉经济转型与产业升级的长期红利，这一属性决定其价值创造与短期博弈绝缘，绑定长期共生。当前，投资者获得感不足，源于部分机构偏离长期主义：过度追求短期业绩导致投资风格漂移，重产品发行轻长期陪伴加剧投资者追涨杀跌。实践证明，各类基金长期收益的兑现，均依赖对产业趋势的长期研判、企业价值的深度挖掘，以及对投资者长期理念的引导。因此，以长期视角做投资、以长期思维做服务，是公募基金区别于短期理财工具的核心特征。

（下转A02版）

dynamnic

超颖电子电路股份有限公司

首次公开发行5,250万股A股

股票简称：超颖电子 股票代码：603175

发行办法：本次发行采用向战略投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售与网上向持有上海市场非限售A股股份市值的投资者上网竞价申购相结合的方式进行

申购缴款日期：2025年10月10日

网上路演日期：2025年10月11日

网上、网下申购日期：2025年10月11日

网上、网下缴款日期：2025年10月12日

保荐人（主承销商）：国泰君安证券股份有限公司

投资者关系顾问：国泰君安

股票代码：超颖电子 603175

股票简称：超颖电子

股票代码：603175



休刊启事

根据国家关于2025年部分节假日安排的通知和沪深北交易所关于国庆节、中秋节期间的休市安排，本报10月1日至10月8日休刊，10月9日起恢复正常出报。

本报编辑部